## 谈记的新 塑 读城记

二年级时她给自己写信立下目标,如今成真了

# 铜牌战赢启蒙老师 杭州12岁女生成"国家大师"

现在她又有了新的追求:成为世界冠军

本报记者 施雄风

"又双叒叕"是别人家的孩子。

近日,杭州市采荷第二小学(以下简称"采荷二小")的六年 级学生贾茹,在2023年全国国际跳棋锦标赛中斩获64格女子 组第三名,获得"国家大师"称号。

截至目前, 贾茹是国内国际跳棋项目中年龄最小的"国家大 师"。



贾茹在比赛中。 受访者供图

### 二年级时给自己写信 "六年级成国际跳棋大师了吗?"

昨天,记者来到采荷二小时,刚吃过 午饭的贾茹正在校园里和同学们聊天。

贾茹梳着一个短短的马尾辫,看 上去文静可爱,身着一套小学生校服, 很难让人把她和"国家大师"这四个字 联系起来。

贾茹是从一年级下半学期开始接 触国际跳棋的。当时,父母给她报了 兴趣班,只是为了让她在课余时间发 展点个人爱好。

国际跳棋班是采荷二小素质教育 的一大特色,该校校队曾多次在重要 比赛中有精彩表现。在这里, 贾茹遇 到了她的启蒙恩师——施懿斓。

施懿斓也是国际跳棋项目的"国家 大师",她的课生动有趣,学生们都爱上。

那时的贾茹还比较内向胆小,上 课总喜欢坐在角落。独具慧眼的施懿 斓发现,这个女孩虽然不爱说话,但下 棋时非常专注,是个练棋的好苗子。

从2019年初开始, 贾茹边训练边 参加比赛。由于国际跳棋的比赛机 制, 贾茹遇到的大多都是来自高年级 的劲敌,比赛结果不满意。在往后长 达半年的时间里,贾茹几乎屡战屡败。

升入二年级的贾茹给四年后的自 己写了一封信—— 贾小茹说的话:

六年级的贾大茹成国际跳棋大师 了吗?请问是否还在帮姜老师批改作 业呢?还在当数学课代表呢?到底有 没有当上大队长,戴上"三条杠"? 我 相信你一定可以的,加油!

贾茹的父亲贾正告诉记者,施老 师为了帮助她克服对年长对手的恐 惧,不断安排实力相当的棋手和她对 弈,每个月制订个性化的学习计划,一 点点塑造贾茹的自信心。

加上那封信的自我激励, 贾茹开 始加大自己的练棋时间,每天两个小 时雷打不动。

付出总有回报。在接下来的一年 里, 贾茹一路升级成为了"一级棋 士"。"你可以把它理解成'考级',是国 际跳棋里基础的等级评定。"贾正说。

#### 和启蒙老师争铜牌 附加赛胜出获得"国家大师"

2020年, 贾茹首次入选杭州市 队,并于2022年、2023年入选浙江省 集训队,成为省市重点培养运动员,并 遇到了李罡、赛娅等优秀的指导老师。

也正是从2020年开始至今,贾茹 包揽了所有杭州市级国际跳棋比赛的 个人冠军,并多次在国家、省青少年比 赛中摘金夺银。

"我的致胜秘诀就是敢于挑战每 一个强敌,无论对方比我大多少岁。"

2023年6月,贾茹迎来了她现阶段 最重要的一次比赛——全国国际跳棋 锦标赛。只要能在这个比赛中拿下前 四名,就可以获得"国家大师"的证书。

不熟悉国际跳棋的读者可能不清 楚这本证书的含金量。获取"国家大 师"称号的棋手其平均年龄在20岁以 上,并且至少需要在国家级重要比赛 的个人或团体项目中获得靠前名次。

对于一个12岁的孩子来说,这是 一本沉甸甸的证书。

比赛中,贾茹一路过关斩将。在 争夺铜牌的关键一战中, 贾茹的对手 是老师施懿斓。

施懿斓告诉记者,在校园里她们 是师生,在竞技场上她们就是对手。 对施懿斓来说,这块奖牌也至关重要。

师生间的对弈总是美妙的,同门 间的见招拆招中都是精髓。

施懿斓和贾茹先讲行的是慢棋赛, 双方落子前都有充分的考虑时间。这 一局,两人打了平手,随后进入附加 赛。附加赛比拼的是快棋,选手需要在 短时间内完成动作,一招制胜。

最终,年纪小的贾茹思维更加敏 捷,战胜了自己的老师。施懿斓说: "虽然我没有保住自己的荣誉,但输给 小贾茹,我很高兴,我的学生也是我荣

#### ● 直集教務 Magaz 美元"享赢'宝"产品 发行日期,2023年10月28日至11月24日 定則存款 3个月A 年利率:4.5% 起点金额2000美元 年利率: 2.05% 起点金额 10000 美元 1年期 3个月B 年利率:4.7% 1万元起 3个月E 年利率:5.0% 起点金额30000美元

1年A

1年B

年利率: 2.50% 2年期 年利率: 2.85% 1万元-5万元(不含) 3年期 年利率: 2.90% 5万元起(含)

如遇利率调整,产品停止发售,最终以办理时网点实际执行利率为准

产品信息及更多产品可查询我行官方网站:www.jsbchina.cn或具体详询网点理财经理。 

年利率:4.3%

年利率:4.5%

年利率:4.8%

《理财先锋》接稿专线:0571-85311064

起点金额2000美元

起点金额10000美元

起点金额30000美元

汇率波动有风险,资产配置需谨慎。

#### "我的目标是成为世界冠军" 每晚花一小时练棋

拿到"国家大师"的称号后,贾茹 的生活重归平静。

白天在学校的时候,贾茹会抽出 课余时间完成一部分家庭作业。晚上 回家做完剩下的作业后, 贾茹会花一 小时进行练棋。然后她再读半小时课 外书,到八点半准时上床睡觉。周末, 贾茹除了去棋院上课外,还会和父母 去户外做做运动。

空闲时,贾茹提笔给自己写了一

封回信:

贾小茹:

感谢你小小年纪就立下了高远的 目标,并且不断努力着。今年6月份,我 参加了全国锦标赛,以第三名的成绩获 得了"国家大师"的称号。我现在在学 校里也挺忙的,因为我入选了主席团, 也可以说成大队长。——贾大茹

贾茹还说:"我的目标是成为世界 冠军。"